

**Аналитическая справка**  
**«Анализ эффективности принятых мер по устранению кризисных ситуаций в школах – участниках проекта «500+» 2022года»**

В 2022 г. одна школа Яшкинского муниципального округа стала участником федерального проекта адресной методической помощи «500+»: - муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Пачинская средняя общеобразовательная школа Яшкинского муниципального округа»

В целях обеспечения эффективного участия в проекте была создана муниципальная рабочая группа. Вопросы организации участия школы в проекте, отработка вариантов взаимодействия муниципального координатора, куратора и образовательной организации, организация анкетирования, качество подготовки концептуальных документов, участие в региональных и муниципальных мероприятиях – эти и другие вопросы стали предметом обсуждения муниципальной рабочей группы.

В рамках реализации Проекта «500+» посредством инструментария, разработанного ФГБУ «Федеральный институт оценки качества образования» (ФИОКО), была проведена комплексная диагностика факторов (характеристик учебного процесса), существенным образом влияющих на качество образовательных результатов Школы, составлен рисковый профиль школы, а также оценка рисков общеобразовательной организации.

На основе анализа результатов Школой совместно с куратором была проведена самодиагностика данных факторов риска и выделены наиболее приоритетные и актуальные:

- низкий уровень оснащения школы
- высокая доля обучающихся с рисками учебной неуспешности.

По итогам анализа рисковых профилей была разработана муниципальная Дорожная карта методической помощи участнице проекта (приказ Управления образования № 134 от 31.03.2022г.). Цель реализации Дорожной карты: повышение качества общего образования в общеобразовательных организациях Яшкинского муниципального округа (в частности МБОУ «Пачинская средняя общеобразовательная школа Яшкинского муниципального округа»), имеющих низкие образовательные результаты, а также сокращение разрыва в обеспечении условий равного доступа к получению качественного образования в школах с низкими результатами обучения и школ функционирующих в неблагоприятных условиях, за счёт перевода данных школ в режим эффективного развития.

После активации рискованных направлений и получения доступа в личный кабинет информационной системы «Мониторинг электронных дорожных карт» (далее – ИС МЭДК) Школой при участии куратора разработаны дорожная карта по повышению качества общего образования и устранению низких образовательных результатов, а также концепция развития учреждения на три ближайших года, среднесрочная программа развития учреждения на 2022 год и программы преодоления рисков на 2022 год по приоритетным направлениям.

В МБОУ «Пачинская средняя общеобразовательная школа Яшкинского муниципального округа» разработано 2 антирисковые программы:

- «Полный комплект» по рисковому профилю «Низкий уровень оснащения школы»

- «Мне нравится учиться» по рисковому профилю «Высокая доля обучающихся с рисками учебной неуспешности».

По первому рисковому профилю в рамках выполнения антирисковой программы «Полный комплект» с целью снижения выявленного риска на 70% за счет реализации Дорожной карты «500+» были проведены следующие мероприятия:

Проведена инвентаризация библиотечного фонда, оборудования, учебно-наглядных пособий, помещений и учебных кабинетов школы (Приказы № 35/1 от 07.04.22г. и №39/1 от 04.05.22г. соответственно).

В целях обновления библиотечного фонда заключен контракт с АО «Издательство «Просвещение»» на поставку учебной литературы №19401 от 04.03.2022г.

В школе открыт Центр естественнонаучной и технологической направленности «Точка роста». С целью эффективного использования материально-технической базы и развития и реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей заключен договор и ведется сотрудничество с МБОУ «Колмогоровская средняя общеобразовательная школа Яшкинского МО» (Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»).

В целях улучшения уровня оснащения школы за счет повышения качества интернет-соединения в рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» был проведен мониторинг технической оснащенности учебных кабинетов для подключения к локальной сети. Для обеспечения высокого качества и доступа к высокоскоростному интернету в дополнительном здании подключен сервер, установлено Wi-Fi-оборудование, осуществлена настройка локальной сети. Школа планирует участвовать в



проекте в 2023 г.

В течении лета 2022г за счет бюджетных средств были проведены следующие работы по созданию безопасных условий обучения и воспитания:

1. Установлена «тревожная кнопка».
2. Установлено видеонаблюдение (8 камер)
3. Установлено уличное освещение по периметру школы (14 светильников)
4. На пищеблоке проведена замена: разделочных столов, досок, кастрюль, кранов, оборудован овощной цех.

За счет внебюджетных средств произведен косметический ремонт помещений:

1. Проведена побелка 20 учебных кабинетов.
2. Проведена покраска пола 7 учебных кабинетов, рекреаций, коридоров, лестниц, туалетных комнат.
3. Произведен ремонт цоколя здания.
4. Заменены микрофоны, колонка для проведения школьных праздников.

Таким образом, исходя из анализа выполненных мероприятий дорожной карты, второй этап реализации антирисковой программы, запланированный до декабря 2022 года, на данный момент, октябрь 2022 года, находится в заключительной стадии выполнения. Произошло улучшение уровня оснащения школы за счет реализации федерального проекта «Точка роста», в 2023 году школа будет участником проекта «Цифровая образовательная среда».

По второму рисковому профилю разработана антирисковая программа «Мне нравится учиться» с целью снижения доли обучающихся с рисками учебной неуспешности к концу 2022 года за счет создания ситуации успеха для обучающихся и условий для эффективного обучения школьников.

В рамках данной программы проведена диагностика обучающихся с рисками учебной неуспешности и их родителей (законных представителей), направленная на выявление причин затруднений.

Разработан план работы Центра «Точка роста», план взаимопосещений с МБОУ «Колмогоровская СОШ» в рамках сетевого договора о сотрудничестве.

С 2022 года в школе открыт 10 класс «Психолого – педагогической направленности» в рамках универсального профиля.

Поскольку одной из целей создания "Психолого-педагогических классов" является формирование у обучающихся представления о педагогической профессии, отношения к учителю как профессионалу, ориентирование учащихся в системе ценностей, которые отражают специфику педагогической деятельности, организация самопознания, развитие профессиональных интересов, профессиональное самоопределение,

соотнесение собственных возможностей, особенностей с представлениями о профессии, учебный план 10 - 11 "Психолого-педагогических классов" предполагает для изучения на углубленном уровне дисциплин преимущественно из предметных областей "Русский язык и литература", "Иностранные языки" и "Общественные науки".

Учебный план профиля строится с ориентацией на будущую сферу профессиональной деятельности, с учетом предполагаемого продолжения образования обучающихся, для чего изучены намерения и предпочтения обучающихся и их родителей (законных представителей). Данный вопрос рассматривался на заседании Педагогического совета.

Открытие класса освещалось в СМИ (Газета «Яшкинский вестник»), с 22 по 26 октября 2022г. ребята из психолого – педагогического класса посетили профильную смену в лагере «Сибирская сказка».

Разработали и внедрили систему наставничества «учитель - ученик», «ученик-ученик» за счёт разработки программ наставничества по русскому языку и математике. Для учащихся с рисками учебной неуспешности по данным предметам были созданы и реализованы карты индивидуального сопровождения.

Зам. директора по УВР прошла курсовую подготовку по программе «Муниципальные механизмы перехода школ в эффективный режим работы в контексте командного взаимодействия». Организовано участие педагогического коллектива в работе Методического марафона 500+ «Эффективные практики повышения качества образовательных результатов школьников».

Разработан банк рекомендаций для педагогов по работе с учащимися «группы риска», составлены листы анализа характера поведения и уровня адаптации учащихся «группы риска».

Разработаны памятки и банк рекомендаций для педагогов по работе с учащимися «группы риска», составлены листы анализа характера поведения и уровня адаптации учащихся «группы риска».

С целью повышения уровня успешности обучающихся разработали и провели серию лекториев по данному вопросу (протоколы родительских собраний)

Антирисковая программа «Мне нравится учиться» позволит к концу 2022-2023 учебного года снизить долю обучающихся с рисками учебной неуспешности на 10%, ожидаем снижение количества неуспевающих по итогам ВПР на 10% по русскому языку и математике, так как по итогам административной контрольной в первой четверти количество неуспевающих (получивших «2»), составило 9 и 11% соответственно. Уже сейчас свыше 15 процентов обучающихся из малообеспеченных семей



привлечены к работе центра «Точка роста», обучаются в психолого – педагогическом классе.

Таким образом, мероприятия Дорожной карты по риску «Поддержка обучающихся с рисками учебной неуспешности» выполнены в полном объеме. Результативность данной антирисковой программы будет проверена в марте 2023 года по итогам проведения внешней оценочной процедуры – ВПР.

Хочется отметить, что в муниципалитете второй год отмечается положительный и продуктивный опыт участия в проекте адресной методической помощи «500+». По результатам оценочных процедур в 2021 году зафиксирована положительная динамика во всех ШНОР, кроме того в целом в муниципалитете произошло снижение количества ШНОР на 90%.

В 2022 году реализация антирисковых программ школы-участницы проекта МБОУ «Пачинская средняя общеобразовательная школа Яшкинского муниципального округа» проходит согласно дорожной карте в полном объеме, отмечаются позитивные изменения, что даёт основание считать принятые меры эффективными.

Начальник управления образования  
Администрации Яшкинского муниципального округа



О.В. Гавриченко